



# Пестовский Ангел



Приходская православная  
газета церкви  
во имя святого праведного  
Иоанна Кронштадтского  
г. Пестово

**№ 18 ( ОКТЯБРЬ ) 2014**

Издается по благословению Преосвященного Ефрема  
Епископа Боровичского и Пестовского



## ПРАЗДНИК В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ



21 сентября 2014 года, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы Митрополит Новгородский и Старорусский Лев и Епископ Боровичский и Пестовский Ефрем совершили Божественную Литургию в Софийском кафедральном соборе Великого Новгорода.

Молитвами в храме открылись торжества, посвящённые 1152-й годовщине зарождения Российской государственности и 152-й годовщине открытия памятника «Тысячелетие России».

Архиереям сослужило духовенство Новгородской митрополии.

Богослужение сопровождалось пением хора Софийского кафедрального собора под управлением регента Светланы Михайловой.

После Божественной Литургии духовенство и молящиеся крестным ходом отправились с молебным пением к памятнику «Тысячелетие России», где прошли дальнейшие торжества.

В торжествах приняли участие: Митрополит Новгородский и Старорусский Лев, Епископ Боровичский и Пестовский Ефрем, духовенство Новгородской митрополии, губернатор Новгородской области Сергей Митин,

начальник департамента региональной политики Управления по внутренней политике Администрации Президента Российской Федерации, Герой Российской Федерации Алексей Романов; заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном Федеральном округе Олег Логунов; председатель Новгородской областной Думы Елена Писарева; главы муниципальных районов Новгородской области, жители Великого Новгорода и Новгородской области.

*(Продолжение на стр.2)*



(Продолжение)

Обращаясь к присутствующим, С. Митин заметил, что 21 сентября Церковь отмечает Рождество Пресвятой Богородицы. Этот день также является Днём воинской славы России, учреждённым в честь победы русских полков в Куликовской битве в 1380 году, а также Всемирным днём русского единения», — сказал С. Митин.

Глава региона от имени Правительства Новгородской области поздравил всех с праздником – Днём зарождения российской государственности и пожелал счастья и процветания Великому Новгороду, Новгородской области и Великой России.

В свою очередь, Митрополит Лев поздравил всех со знаменательным днём и заметил, что торжества в честь столь важных событий нашего государства, с одной стороны, помогают пережить эпохи, связывающие исторический путь Отечества с современной Россией, а с другой — заставляют взглянуть в будущую судьбу российского общества и государства, соотнести свою жизнь с примерами изображённых на памятнике «Тысячелетие России» людей, положивших жизнь ради создания и процветания государства.

www.vn-eparhia.ru

## СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ

По благословению Митрополита Новгородского и Старорусского Льва Сестричество милосердия во имя святой Анны Новгородской объявляет очередной набор слушателей на Курсы сестёр милосердия.

Обучение проводится на базе Новгородского медицинского колледжа и Новгородского духовного училища с октября 2014 по февраль 2015 г.

Желающих присоединиться к движению сестёр милосердия приглашаем на встречи добровольцев, которые проходят каждую пятницу в 18:00 в храме во имя иконы Божией Матери «Скоропослушница» при областном онкологическом диспансере по адресу:

В. Новгород, ул. Ломоносова, д. 27.

Телефон для справок:  
8-906-20-20-520



Сёстры милосердия помогают ухаживать за одинокими пациентами, находящимися в социальных и медицинских учреждениях.

Сестры-добровольцы проводят просветительские мероприятия для персонала и пациентов, помогают священнослужителям в совершении богослужений и треб.

Сёстры милосердия помогают людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: выпускникам детских домов, одиноким мамам с детьми, инвалидам, одиноким пожилым людям, многодетным семьям, беременным женщинам.

Деятельность сестёр милосердия осуществляется безвозмездно и добровольно и регулируется Положением о Сестричестве милосердия.

www.vn-eparhia.ru



## СВЯТЫЕ БИДЗИНА, ШАЛВА И ЭЛИЗБАР

Святой и славный князь Бидзина Чолокашвили жил в XVII веке. Он служил при дворе Кахетинских царей. В те времена Восточная Грузия томилась под игом мусульман-персов. Бидзина с помощью князя Шалвы и его дяди Элизбара, князя Ксанского, поднял восстание, дабы освободить страну от персидского господства. Они одержали первую победу в битве при Ахмете (15 сентября 1659 г.)

Однако удача недолго сопутствовала им. Персидский шах Аббас II (1642–1667) приказал Картлийскому царю Вахтангу V (1658–1675) выдать вождей восстания под угрозой разорения всей страны. Тогда князья Бидзина, Элизбар и Шалва сдались, несмотря на желание других знатных грузин продолжать сопротивление.

Они заявили шаху, что готовы ради спасения своего народа принять любое наказание. Персидский властелин предложил им перейти в ислам, но они отказались и горячо свидетельствовали о вере во Христа. Тогда их раздели и выставили под лучи солнца и укусы насекомых.



Поскольку решимость святых оставалась непоколебимой Селим Хан приказал отрубить головы святым Шалве и Элизбару, надеясь этим испугать Бидзину. Но тот воскликнул: «Нет ничего сладостнее смерти за Христа!» Палачи обезглавили дядю и племянника. Наступил черед святого Бидзины претерпеть издевательства и мучения. На него надели чадру, посадили на осла и выставили на посмешище толпы.

Затем ему постепенно отрезали куски тела, начиная с рук и ног, но святой продолжал молиться. После всего ему проткнули сердце копьём.

Изуродованные тела святых мучеников были оставлены без погребения, а ночью над ними появилось сияние. Через много лет вдова святого Шалвы привезла драгоценные мощи мучеников в Картли. Тогда встречать святыню вышло великое множество христиан. Впоследствии мощи святых мучеников христиане перенесли в Карталинию и с почестями похоронили в

Икортском монастыре близ города Гори.

Если говорить современным языком, святые повели себя как “полевые командиры”, не слушающиеся центральной власти и думающие лишь о свободе родины; святыми их делает, разумеется, не это, и, тем более, не убийство тысяч людей, и не мучения, которые они причинили другим, а мучения, которые они вытерпели сами.

[www.pravoslavie.ru](http://www.pravoslavie.ru)



## СВЯТОЙ КОРОЛЬ ВЛАДИСЛАВ

Святой благоверный князь Владислав Сербский, память которого Церковь празднует 24 сентября (7 октября) был сербским королем из династии Неманичей.

Святой Владислав был вторым сыном Св. Стефана Первовенчанного и племянником Святителя Саввы Сербского.

После смерти Стефана Первовенчанного Сербией правил его старший сын Радослав.

Однако, сербская знать («властела») была недовольна поведением своего короля, и под ее давлением в 1234 Владислав стал королем.

Владислав был женат на Белославе, дочери болгарского царя Ивана Асеня II.

Став королем, Владислав, по поручению Св. Саввы, начал строительство монастыря в Милешеве, одного из самых известных памятников средневековой Сербии.

Первовенчаннный краль употребил власть свою на ослабление в народе обычаев несогласных с христианством. В грамоте Жичскому монастырю изложил он меры против своевольных разводов брака и против таких же сочетаний брака.



Святой король много благотворил храмам и обителям православия: Студенице, Милетскому, кафедральному в Жиче, Сопочанам, Которскому монастырю Превале, где впоследствии паписты отравили зараз 72 инока. Не говорим о Хиландаре.

Некрепкий здоровьем, блаженный Стефан в болезни почувствовал близость смерти и желал принять пострижение от руки св. брата своего.

Святитель Савва явился по новому призыву к умирающему королю, но брат-король лежал уже бездыханный.

Пораженный скорбью святитель помолился, и Стефан ожил, чтобы выполнить желание его; пострижение совершено, и он предал дух свой Господу, сент. 24-го 1224 г.

Тело короля-инока чрез год по смерти оказалось нетленным, и он причтен к лику святых.

www.gitie.ru



## ПРЕПОДОБНЫЙ ЕФРЕМ ПЕРЕКОМСКИЙ

Преподобный Ефрем старец Фома с двумя иноками и Перекомский, Новгородский, поселились неподалеку от его родился 20 сентября 1412 года в келлии. Со временем стали г. Кашине. В святом Крещении назван Евстафием. Его родители, Стефан и Анна, проживали недалеко от Кашинского женского монастыря в честь Успения Пресвятой Богородицы. Склонный к уединению, Евстафий еще в юные годы оставил родительский дом и поселился в Калязинской обители во Имя Пресвятой Троицы. Родители хотели вернуть сына домой, но он сам убедил их оставить мир и принять монашество.

Впоследствии они и завершили земной путь в отшельничестве. Пробыв в обители три года, Евстафий по чудесному откровению перешел в монастырь преподобного Саввы Вишерского и там в 1437 году принял постриг с именем Ефрем. Находясь в обители, преподобный Ефрем получил откровение от Господа, повелевавшего ему удалиться в пустынное место. Получив благословение преподобного Саввы, он в 1450 году перешел на озеро Ильмень, к устью реки Веренды, и на берегу реки Черной поставил келлию. Через некоторое время к преподобному Ефрему пришли



Ввиду недостатка искусных строителей он послал к великому князю Василию Иоанновичу нескольких иноков с прошением о присылке каменщиков, после чего в 1466 году строительство храма было завершено.

Преставился преподобный Ефрем 26 сентября 1492 года и был погребен в храме Святителя Николая. В 1509 году из-за частых наводнений, грозивших монастырю разрушением, обитель была перенесена в другое место на берегу озера Ильмень.

Явившийся игумену Роману преподобный Ефрем указал место Клинково для расположения обители. На месте погребения преподобного была построена часовня, поскольку все монастырские храмы были разобраны.

16 мая 1545 года мощи преподобного Ефрема были перенесены в новую обитель. С этого дня в монастыре ежегодно совершалась память преподобного Ефрема Перекомского, утвердившаяся окончательно после прославления святого подвижника на Соборе 1549 года.

(Память перенесения мощей преподобного Ефрема Перекомского совершается 16 мая.)

www.pravoslavie.ru

собираются и другие отшельники к новой обители. По их просьбе преподобный Ефрем принял в Новгороде от святителя Евфимия (+ 1458; память 11 марта) сан священнослужителя. Возвратившись из Новгорода, преподобный Ефрем основал храм в честь Богоявления Господня на острове, находившемся в устье реки Веренды. Для удобной доставки монастырю воды преподобный прокопал в озеро Ильмень проток, отчего обитель получила название Перекопской, или Перекомской. Впоследствии преподобный Ефрем основал каменный храм во имя Святителя Николая Чудотворца.



## СВЯТОЙ ПРАВЕДНЫЙ ВОИН ФЕОДОР УШАКОВ

Праведный Федор Ушаков родился 13 февраля 1745 года в селце Бурнаково Романовского уезда Ярославской губернии. Происходил из небогатого древнего дворянского рода. Родители его — Федор Игнатьевич и Прасковья Никитична были людьми благочестивыми и глубоко верующими, главным условием воспитания детей они считали развитие в них религиозных чувств и высокой нравственности. Этому же способствовал и пример родного дяди — монаха Феодора, подвизавшегося в Санаксарском монастыре в далекой Мордовии.

В храме Богоявления-на-Острове, в трех верстах от Бурнаково, Федора крестили, здесь же в школе для дворянских детей он обучался грамоте и счету. В феврале 1761 года 16-летний Ушаков был зачислен в Морской кадетский корпус в Санкт-Петербурге.

Еще в начале войны Федор Ушаков принял руководство над портом и городом Севастополем. Теперь, в мирное время, он организовал здесь ремонт боевых кораблей, строительство разных мелких судов, по его распоряжениям и при неустанном личном участии на берегах бухт строились пристани, перестраивалась небольшая соборная церковь

святителя Николая — покровителя мореплавателей. Эти и другие работы часто оплачивал он сам из своего жалованья.



10 ноября 1798 года Федор Ушаков писал в донесении: «Благодарение Всевышнему Богу, мы с соединенными эскадрами, кроме Корфу, все прочие острова от рук зловердных французов освободили». 18 февраля 1799 года, в 7 часов пополуночи начался штурм и Корфу — на следующий день крепость пала.

Командующий сошел на берег и отправился в церковь для принесения Господу Богу благодарственного молебствия...

А 27 марта, в первый день Святой Пасхи, адмирал назначил большое торжество, пригласивши духовенство сделать вынос мощей угодника Божиего Спиридона Тримифунтского. Народ собрался со всех деревень и с ближних островов».

Отойдя от служебных дел, некоторое время он жил в Санкт-Петербурге, а в 1810 году переехал в деревню Алексеевка Темниковского уезда, вблизи Санаксарского Рождество-Богородичного монастыря. По свидетельству тогдашнего настоятеля монастыря иеромонаха Нафанаила, «адмирал Ушаков, сосед и знаменитый благотворитель Санаксарской обители... вел жизнь уединенную... по воскресным и праздничным дням приезжал для богомолья в монастырь к службам... В Великий пост живал в монастыре, в келлии... по целой седмице и всякую продолжительную службу с братией в церкви выстаивал...»

Остаток своих дней адмирал провел «крайне воздержанно и окончил жизнь свою как следует истинному христианину и верному сыну святой Церкви 1817 года 2 октября.

Погребен по желанию его в монастыре подле сродника его, первоначальника обители иеромонаха Феодора по фамилии Ушакова же».

www.pravoslavie.ru



## ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



**14 октября** – день праздника Покрова Пресвятой Богородицы, является в народном представлении границей между осенью и зимой.

Православные люди во все времена с особым почитанием относились к Богородице. В них жила твердая вера: Пресвятая Богородица избавляет от всех бед и печалей. Божью Матерь в народе считали лучшей защитницей детей и молодых девушек.

История возникновения великого праздника Покрова

Пресвятой Богородицы загадочна, как загадочно и непосто все в судьбах людей и народов, Богом призванных к высокому духовному служению. Праздник Покрова родился в Византии в X веке в связи с таким поистине необычным и знаменательным событием, как явление Покрова Пресвятой Богородицы над молящимися в церкви людьми.

Но вскоре праздник словно ушел, уплыл по воздушным в иным края - под иные небеса, к другим детям Божиим, и там уж обрел на века себе теплую родину,

стал возлюбленным и дорогим сердцу русского человека, уже не мыслящего себе свое бытие без этого удивительного осеннего церковного праздника.

Почему так произошло, почему именно Русь приняла в сердце свое этот высокий по богословскому смыслу праздник, почему ни в Болгарии, ни в Сербии, ни в Молдавии и Валахии этот праздник до освобождения Балкан от османского ига вообще не был известен, почему греки не сохранили его, не праздновали, а католики и вообще о нем ничего не знали?

Историки любят все объяснять... исторически: мол, богословское содержание праздника неожиданно совпало с насущными для становления юной государственности Руси XI-XII веков задачами – то есть, еще до нашествия татаро-монголов.

Но разве политическими резонами можно объяснить выбор народного сердца, который никогда бы так не полюбил праздник, если бы не коснулся он самых заветных струн русской души?

И вот уже тысячу лет, вплоть до наших дней живет в России и празднуется Покров Пресвятой Богородицы, и всякий год с особенной трепетностью и радостными предвкушениями встречается верующими этот великий день.

*(Продолжение на стр. 7)*



(Продолжение)

Заканчивается уборочная страда, предзимье сулит небольшую передышку в трудах, и светлые надежды веселят натруженное человеческое сердце: молодые косяками идут под венцы и все спешат отыграть свадьбы до начала Рождественского поста.

Наступает час, когда работающему человеку впору уже поднять голову от землёматушки и оборотить свои очи к Матушке Небесной, Царице Заступнице и дать, наконец, немного воли и душеньке своей свободнее подышать воздухом иных миров: «От многих моих грехов немощствует тело, немощствует и душа моя: к Тебе прибегаю Благодатней, надежде ненадежных, Ты ми помози».

А трезвон все ярче, веселее - в храм зовет к Владычице в гости - на молитву, под Ее невидимый, но духовно светоносный Покров, сердце человеческое обогревающий, оживляющий и подающий надежду, что не одни мы в этом страшном мире, изувеченном грехами самих же людей, укравшихся от Бога и на себя только надеющихся. Но есть у нас Великая Мать и Владычица и Заступница мира, распростершая над нами Свой омофор.

*Екатерина Домбровская*

## КОНКУРС «ЛЕТО ГОСПОДНЕ»



Международный детский литературный конкурс имени Ивана Шмелева «Лето Господне» проводится по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Творческие работы принимаются для участия в конкурсе с 1 сентября по 10 декабря 2014 года.

Все представленные на конкурс литературные работы оцениваются по пятибалльной шкале по каждому из следующих критериев:

- полнота раскрытия темы;
- соответствие жанру;
- выдержанность стиля;
- самостоятельность мышления автора;
- соблюдение правил и норм русского языка.

Итоговая рейтинговая оценка складывается из суммы полученных баллов.

При рассмотрении литературных работ учитываются их литературно-художественные достоинства, последовательность изложения, яркость и образность письменной речи.

Участники Конкурса распределяются по трем возрастным группам:

- 6-7 классы,
- 8-9 классы,
- 10-11(12) классы.

Участниками Конкурса могут быть учащиеся (студенты) образовательных учреждений (школ, гимназий, колледжей, лицеев).

А также воспитанники воскресных школ, учреждений дополнительного образования и иных образовательных учреждений Российской Федерации и зарубежья.

[www.letogospodne.ru](http://www.letogospodne.ru)



## НАШ ЗЕМЛЯК



Скажите, многие Ваши родственники или знакомые удостоены чести находиться на страницах Википедии? При жизни? Нет?

А вот нашему уважаемому земляку Валерию Николаевичу Ганичеву посвящена там целая страница. Валерий Николаевич – писатель и ученый, доктор исторических наук, профессор, академик.

Он же - Председатель Правления Союза писателей России, заслуженный работник культуры, член Общественной палаты РФ, заместитель главы Всемирного Русского Народного Собора, этого важного ежегодного форума, на который собираются министры и президенты, патриархи и святители, представители всех религиозных конфессий не только России, но и ближнего и дальнего зарубежья.

Родился Валерий Николаевич 3 августа 1933 г. на ст. Пестово Ленинградской (ныне Новгородской) области. В юности жил в Сибири, где-то на стыке Тюменской и Курганской областей.

Школу Валерий заканчивал уже в Полтавской области, куда отца послали поднимать разрушенные войной хозяйства. Поступил в Киевский университет на исторический факультет.

Окончив его в 1956 году, получил назначение учителем в Николаев.

Затем – перевод в Москву и новые назначения:

- главный редактор журнала «Молодая гвардия»,
- директор издательства «Молодая гвардия»,
- главный редактор «Комсомольской правды» и журналов «Роман-газета»,

«Роман-журнал. XXI век».

Наверное, только простое перечисление этих выдающихся изданий прошлого века может вызвать невольное уважение, а то и восхищение.

В литературу он пришел в середине шестидесятых годов. В 1980-е годы вышли в свет его известные исторические романы и повести: «Росс непобедимый», «Тулский энциклопедист», «Флотовождь», «Державница», «Адмирал Ушаков».

Более 20 лет изучая жизнь знаменитого флотоводца Федора Ушакова, писатель буквально оживил события тех далеких дней. Собранные материалы и написанные Ганичевым книги послужили основанием для канонизации непобедимого российского адмирала-подвижника.

И именитая Оптина пустынь, центр духовной жизни России, одной из первых была возвращена Церкви также при активном участии В. Н. Ганичева. Его подпись стоит среди шести других под письмом (1987) в ЦК партии о необходимости восстановления обители.

Русская литература, – писал Ганичев, – это литература веры, поиска дороги к храму. Он постигал эту дорогу как ученый и художник через нашу историю.

В прошлом году на праздновании юбилея писателя



*(Продолжение)***ОТРЫВОК ИЗ ИНТЕРВЬЮ**

не раз звучала мысль, что вся жизни и все труды писателя и ученого направлены на национальное возрождение единой России. России, которая исповедует традиционную христианскую религию, задающую верное направление к высшим достижениям мировой цивилизации и культуры.

Всем известна приверженность Валерия Николаевича Ганичева Русской Православной Церкви. Ибо сделать столько на ниве духовной, общественно-политической и литературной жизни страны, сколько сделал он – было бы непосильно простому человеку.

Это мог сделать только щедро одаренный Богом человек. И награды Церкви – яркое подтверждение его вклада в духовное возрождение и обновление общества.

Громадность дел и слабое здоровье не позволяли Валерию Николаевичу в последнее время навестить малую родину, взглянуть на спокойную и размеренную, как течение старой Мологи, жизнь русской глубинки.

И вот недавно стало известно, что при благоприятных обстоятельствах наш земляк, вероятно, сможет посетить нас в октябре-ноябре сего года.

Будем рады встрече с Вами, дорогой наш человек!

*Борис Юсов*

– Валерий Николаевич, **ваши жизнь и судьба уникальны, богаты событиями, свершениями, достижениями.**

**В вашей жизни было много поисков и великих обретений. Но главным, я думаю, явилось обретение веры.**

**Расскажите, пожалуйста, как это произошло.**

**Как вы, в прошлом комсомольский деятель государственного уровня, стали православным?**

– Путь к вере в Христа сложился у меня не так просто, как у многих людей, которых с детства родители воспитывали в православных традициях.

Мои родители были крещенные люди: отец Николай Васильевич родом из Рыбинска, мама Анфиса Сергеевна во время Гражданской войны, оставшись сиротой, находилась в вологодском детском доме.

Там она часто бывала в гостях у священника Фаворского. Он то и привил ей азы Православия.

Но мой путь к Церкви был самостоятельным. Впервые я стал задумываться о христианской вере, когда учился в Киевском университете.

Храмы, иконы, церковная утварь и облачения – всё это такое величественное, великолепное, возвышающее человека.



– Скажите, Валерий Николаевич, а когда вы впервые исповедовались, причастились?

– Тогда же, когда и крестился, в 1987 году. С тех пор постоянно исповедуюсь и причащаюсь. Первая исповедь была подобна экзекуции.

– Священник был очень строгим?

– Нет. Я был очень строгим по отношению к самому себе. Можно сказать, я приходил к вере сначала умом, а уже потом постигал Православие сердцем. Я всё четче осознавал, что наша культура остается в православном поле...

– Никуда из него не выпала, несмотря на многие годы насаждаемого атеизма.

– Совершенно верно. Изучая классическую русскую литературу, я осознал, что русский писатель не может не быть православным. Иначе он не русский...

*Александр Сегень*

## НЕ ДЕТСКИЕ ИГРУШКИ

Многие родители даже не задумываются о том, какую роль играют игрушки в воспитании детей.

Игрушка появляется в жизни ребенка буквально «с пеленок», поэтому является очень удобным объектом для воздействия на его душу.

Она раскрывает свойства детской души, вводит ребенка в мир сложных человеческих отношений, готовит к будущей семейной жизни, учит дружбе, любви, приучает к труду.

Можно с уверенностью сказать, что способность к игре, как к обучающему фактору, была изначально заложена в нас Господом.

В старые времена люди хорошо понимали значение игры для передачи опыта от поколения к поколению.

Даже в самых бедных семьях у детей были игрушки. Иногда куклой могло быть просто завернутое в тряпицы полено, с которым девочка играла в дочки-матери. Мало кто знает, что на Руси в приданое девушке полагалась корзина с куклами.

Хочется также упомянуть о том, что воспитанные в скромности великие княжны предпочитали играть в простые куклы, одетые в костюмы разных народов России, хотя у них были и дорогие куклы в великолепных нарядах.

Любимыми игрушками цесаревича были солдатки. Он устраивал с ними войны, маневры и парады. Уже в играх

царские дети знакомились со славной историей своей страны, готовились к своему будущему предназначению.

Игра для детей – жизненная необходимость.

Однако сегодняшние мальчики и девочки играют все меньше. Как-то незаметно прервалась цепь передачи игровой традиции от одного детского поколения другому. В мире уже начинают бить тревогу по поводу игрового кризиса. Почти исчезли групповые игры.



Большинство наших детей вряд ли могут сказать, что за игра «Лапта» или «Казак-разбойники».

Сегодня от изобилия игрушек голова идет кругом. Но многие из них приносят откровенный вред детской душе и психике.

Существует деление игрушек по степени опасности на три группы:

- **некрофильная,**
- **виртуальная,**
- **рекламно-идеальная.**

К некрофильным игрушкам относятся трансформеры, монстры, динозавры, кровавые маски.

Виртуальные – это тамогочи, тетрисы, компьютерные игры.

Рекламно-идеальная игрушка включает в себя всех «Барби» мужского и женского рода с их атрибутикой.

Как отмечают психологи, игрушки из этих групп свидетельствуют о страшных болезненных изменениях детского мира.

В детском сознании появились сдвиги, выражающиеся в преувеличенном внимании к деньгам, к культуре силы, к агрессии и разрушению, к романтике криминальной жизни.

Нарастает тенденция к мотивам смерти, к циничному отношению к интимной стороне жизни.

Но самое страшное – через все органы чувств происходит демонизация детского сознания, приручение детей к бесовским образам.

И детям это становится интересно, им это нравится. Постепенно эти игрушки перебираются в наши дома. И покупают их сами родители, бабушки и дедушки.

Во что же играть нашим детям?

Чтобы не навредить ребенку надо вдумчиво выбирать игрушки, следить, чтобы их не было слишком много.

Помнить о том, что они должны приносить определенную пользу душе.

И конечно же, играть в игрушки вместе с ребенком.

*Ирина Роголёва*



## СОРНАЯ ТРАВА

Одна благочестивая мать, своими маленькими дочерьми, занималась в своем небольшом огороде вырыванием сорной травы. Работа шла скоро и весело; дочери поспешно рвали сорную траву, росшую среди овощных растений, и не замечали, как текло время, потому что кроме своей работы они были заняты рассказами матери о древних христианских подвижниках.

Перед окончанием работы младшая девочка окинула своим взглядом очищенное место, и ей жаль стало той травы, которая так красовалась прежде среди гряд, испещряя весь огород разнообразными цветочками.

“Милая матушка, — сказала она, — я не буду полоть всей этой гряды. Мне грустно взглянуть теперь на наш огорожок: тут так прекрасно расцветали и репейник, и анютины глазки, и клевер, а теперь все как будто мертво, и нечем мне полюбоваться”.

Мать согласилась и уважила желание своей еще мало понимавшей дочери: полугряда огурцов осталась покрытою сорными травами.

Недели через две в огороде стали созревать плоды. Младшая из девочек более всех томилась ожиданием, — когда же придет возможность сорвать свеженький огурчик или выдернуть вкусную морковку...

Каково же было ее удивление, когда на оставленной ею невыполотой грядке она не

нашла ничего, кроме отцветшей, потому и не красивой более травы!

С печальным видом возвратилась она к своей доброй матери...

“Милая мама! — сказала она со слезами на глазах. — Ты знаешь, что я прежде радовалась, смотря на грядку, которую ты мне позволила



оставить покрытою сорною травой...

Теперь на ней ничего нет, кроме почти засохшей травы, тогда как наш огород и зелен, и свеж, и уже принес плоды!..”

На эти кроткие слова раскаянная добрая мать отвечала ласковым словом утешения и участия.

“Слушай же, мое милое дитя, — помни, что огород подобен нашей душе.

Как в огороде, так и в нашей душе есть много доброго; но есть в нем (и еще более) и худое.

Что добрые растения в огороде, то добрые желания в нашей душе; сорная трава — это наши грехи и желания.

Как тебе грустно было смотреть на очищенный огород, потому что он сделался пустым:

так грустно и тяжело человеку оставить свои худые привычки: без них ему жизнь кажется постылою...

Он не оставляет их, не старается истребить — и что же? Они приводят его на край гибели; все доброе в нем умирает; он перестает любить Бога, ближних, своих родителей...

Вот смерть лишает его жизни, он является перед Богом, и нет у него ничего, никаких добрых дел; и самые пороки, как тебе теперь трава, не кажутся ему более приятными; но после смерти нет покаяния. Он подвергается вечному осуждению.

Откройте, дети, Евангелие от Матфея и прочитайте в главе третьей десятый стих”.

Одна из девочек прочитала: “Уже и секира при корне дерева лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь”.

“Запомните это место и старайтесь никогда не забыть его, сказала мать своим детям.

Дерево, не приносящее плодов, то же, что сорная трава.

Оно означает человека, не делающего добрых дел, человека, преданного пороку.

Избегайте же греха, этого сорного растения, которое так часто заглушает в людях все доброе”.

www.semyaivera.ru



## ЦЕРКОВЬ СВЯТОГО ИОАННА КРОНШТАДТСКОГО

2 ОКТЯБРЯ	Чт	ЦРБ. Молебен. Причастие	10:00	ИГОРЬ ЧЕРНИГОВСКИЙ
3 ОКТЯБРЯ	Пт	Божественная Литургия <i>о.Артемий</i>	09:00	ОЛЕГ БРЯНСКИЙ
4 ОКТЯБРЯ	Сб	Всеношное бдение	16:00	ПРОРОК ИОНА
5 ОКТЯБРЯ	Вс	Божественная Литургия	09:00	
		Акафист	17:00	Воскресная школа д/взрослых
8 ОКТЯБРЯ	Вт	Всеношное бдение	16:00	СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ
8 ОКТЯБРЯ	Ср	Божественная Литургия	09:00	
9 ОКТЯБРЯ	Чт	с.БОГОСЛОВО	09:00	ИОАНН БОГОСЛОВ
10 ОКТЯБРЯ	Пт	ЦРБ. Молебен. Причастие	10:00	«ПОМОЩНИЦА В РОДАХ»
11 ОКТЯБРЯ	Сб	Всеношное бдение	16:00	ИОАНН РИЖСКИЙ
12 ОКТЯБРЯ	Вс	Божественная Литургия	09:00	
		Акафист	17:00	Воскресная школа д/взрослых
13 ОКТЯБРЯ	Пн	Часовня Ин.Кронштадтского	16:00	ПОКРОВ БОГОРОДИЦЫ
14 ОКТЯБРЯ	Вт	ц.ПОКРОВ-МОЛОГА	09:00	
15 ОКТЯБРЯ	Ср	Божественная Литургия <i>о.Артемий</i>	09:00	ФЕОДОР УШАКОВ
17 ОКТЯБРЯ	Пт	ЦРБ. Молебен. Причастие	10:00	«ПОМОЩНИЦА В РОДАХ»
18 ОКТЯБРЯ	Сб	Всеношное бдение	16:00	АПОСТОЛ ФОМА
19 ОКТЯБРЯ	Вс	Божественная Литургия	09:00	
		Акафист	17:00	Воскресная школа д/взрослых
22 ОКТЯБРЯ	Ср	Божественная Литургия <i>о.Артемий</i>	09:00	АПОСТОЛ ИАКОВ АЛФЕЕВ
23 ОКТЯБРЯ	Чт	ЦРБ. Молебен. Причастие	10:00	АМВРОСИЙ ОПТИНСКИЙ
24 ОКТЯБРЯ	Пт	Божественная Литургия	09:00	МУЧЕНИЦА ЗИНАИДА
25 ОКТЯБРЯ	Сб	Всеношное бдение	16:00	VII ВСЕЛЕНСКИЙ СОБОР
26 ОКТЯБРЯ	Вс	Божественная Литургия	09:00	
		Акафист	17:00	Воскресная школа д/взрослых
28 ОКТЯБРЯ	Вт	Божественная Литургия	09:00	СПОРИТЕЛЬНИЦА ХЛЕБОВ
29 ОКТЯБРЯ	Ср	Божественная Литургия <i>о.Артемий</i>	09:00	МУЧЕНИК ЛОНГИН
31 ОКТЯБРЯ	Пт	Всеношное бдение	16:00	РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА
1 НОЯБРЯ	Сб	Божественная Литургия	09:00	

*В расписании возможны изменения*

Дорогие братья и сестры.  
Просим вас не использовать газету  
в хозяйственных нуждах.

Главный редактор: священник Сергей Лысенко  
Редактор: Елена Колыбина  
Учредитель: Церковь Святого Иоанна Кронштадтского  
Цена свободная. Тираж 200 экземпляров